
Қаңтардың    жиырма бесі, дүйсенбі
Сынып  жұмысы

Жеті  қазына
 7 сынып



�  Сабақтың мақсаты: Қазақ халқының киелі «жеті» 
саны туралы түсініктерін кеңейту, талдау жасай 
отырып, жаттығу жұмыстарымен оқушылардың оқу, 
жазу арқылы сөйлеу тілдерін дамыту;

    1. Берілген тақырып бойынша сөздерді, сөз 
тіркестерін, сөйлемдерді білу, құрастыру.    Қазақ 
халқының қасиетті жеті санымен таныстыру.
2. Ауызша жəне жазбаша тіл дамыту, ойлау, сөйлеу 
қабілеттерін жетілдіру, оқушыларды ізденіске, өз 
ойларын айта білуге үйрету;
3. Қазақ  халқының «жеті»  санының қасиеті  туралы 
айтып, оқушылардың  қызығушылықтарын арттыру.

    Сабақтың түрі: дəстүрлі сабақ
Көрнекілігі: тірек-сызба, кесте,
Əдіс-тəсілдер: сұрақ – жауап, баяндау,  іздену, талдау, 
жинақтау 



  Ұйымдастыру кезеңі 
   Сыныпты түгендеу.
   Əр түрлі тақырыпта сұхбат жүргізу
   Үй тапсырмасын тексеру  «Жеті» санына   

байланысты  атауларды жаттап келу.
   Кластер толтыру
                                                     



Жеті  ата



Жеті  күн



Жеті жұт



    1 тапсырма.  Мəтінмен жұмыс
     Қазақ халқында «Жеті қазына» ұғымы киелі саналады. 

Оның тарихы тереңде жатыр.
   «Жеті қазына» ұғымы жеті санымен тығыз байланысты. 

«Жеті ата», «Жеті күн», «Жеті жұт»
   «Жеті қазына»  сияқты тіркестер бар. «Жеті қазына»  ер 

жігітің өміріне байланысты туған. Олар: ер жігіт, сұлу 
əйел, жүйрік ат, берен мылтық, өткір кездік, қыран бүркіт, 
құмай тазы.

         Монолог ( мəтінді əңгімелейді)
         Диалог( сұрақ- жауап)
         Полилог (төрт оқушы сұрақ-жауап)
 



    Жеті қазына



Сан 
есімдер

Есептік Реттік Жинақтық Болжалдық Топтау

жетеу

бір

он-оннан

жүздеген

отызыншы

2 тапсырма 
Сан есімдердің жұрнақтарын сəйкестендіру
 



3 тапсырма

«Жеті»  сөзін, сөз құрамына талдау



    

4 тапсырма 
қазына  сөзіне фонетикалық талдау, септеу, 
тəуелдеу

1-қатар  фонетикалық талдау
2- қатар септеу
3- қатар тəуелдеу



  5 ТАПСЫРМА

� Əр əріптен басталатын сөздер жазу.

� Ж -
� Е -
� Т -
� І -
� Қ -
� А -
� З -
� Ы -
� Н -
� А -



  САБАҚТЫ БЕКІТУ

                    Бес жолды   өлең
•Зат есім 

 
•Сын есім

•Етістік

•Сөйлем

•Синоним



 ҮЙ ТАПСЫРМАСЫ

 Өздерің ойларыңнан жеті санына қатысты 
ұғымдар жазып келіңдер

Сабақты бағалау 


